



2025年12月 22
星期一 农历乙巳年十一月初三

权威 品质 服务



在推进中国式现代化中
走在前 做示范

华中科大苏州科创院 合作建设协议签约

范波会见华科技大学校长尤政一行，共同见证签约

本报讯（苏报融媒记者 李刚）12月20日，华中科大苏州科创院合作建设协议签约仪式举行。苏州市委书记范波会见了中国工程院院士、华中科技大学校长尤政一行，共同见证协议签约。

华中科大苏州科创院由华中科技大学、张家港市合作共建，将聚焦电气工程、光电信息、人工智能等重点方向，开展应用技术研究和科技成果转化，培养和集聚高端人才，打造国内领先、国际知名的新型研发机构。

会见中，范波对华中科技大学给予苏州发展的关心支持表示感谢。他说，当前，苏州正深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记对江苏、苏州工作重要讲话重要指示精神，坚持以科技创新为引领，大力推进新型工业化，因地制宜发展新质生产力，全面打造区域科技创新中心和产业科技创新高地。华中科技大学是首批“双

一流”建设高校，学风严谨务实、工医科优势突出、创新人才培养成效显著。希望学校充分发挥源头创新作用，与我们开展深层次合作，携手推动科技创新与产业创新深度融合，不断催生新质生产力。苏州将全力做好服务保障，为华中科技大学师生来苏创新创业营造良好环境。

尤政感谢苏州给予华中科技大学的支持帮助。他说，苏州产业基础好、创新氛围浓，是科技成果转移转化、各类人才创新创业的沃土。华中科技大学始终牢记为党育人、为国育才的初心使命，将充分发挥人才、科技、教育优势，加强与苏州全方位合作，深化产学研用融通创新，引导更多优秀毕业生扎根苏州，更好服务苏州高质量发展。

华中科技大学党委常委、副校长高亮；苏州市副市长刘博，张家港市领导韩卫、顾晓东等参加。

市粮食产业发展有限公司获评 “中国十佳粮油创新标杆企业”

本报讯（融媒记者 沈邱怡）近日，2025粮油产业发展大会暨第十五届中国粮油榜颁奖盛典在武汉举行，市农发集团下属市粮食产业发展有限公司获评“中国十佳粮油创新标杆企业”，并受邀参会领奖。

近年来，市粮食产业发展有限公司坚持“科技兴粮、绿色储粮”战略，深耕粮食仓储现代化建设与绿色储粮技术创新，为筑牢区域粮食安全防线夯实根基。通过联合科研院所，打通“产、学、研、用”全链条，构建了融合创新体系。结合“第五储粮生态区”地域特点，精准匹配气候、粮种、仓型需求，

推广低温储粮、生物防治等绿色技术，以数字化赋能打造智能监测、精准调控的智慧粮库，进一步深化绿色技术应用。围绕绿色储粮、节粮减损核心任务，推动技术应用从“单点突破”向“系统集成”升级，依托物联网、AI构建“警、防、治”三位一体、“稻、麦、米”综合应用的技术体系，形成可复制推广的“张家港样板”。

下一步，市农发集团将紧扣新质生产力发展要求，坚持绿色与科技并重，提升农业科技水平，全力推动全市粮食行业高质量发展。

家校社协同守护未成年人心灵 我市社区关爱项目获省级荣誉

本报讯（融媒记者 丁瑞）近日，“希望筑梦 爱心同行”2025年江苏省希望工程关爱项目路演活动在南京举办，冶金园（锦丰镇）永新社区实施的“风信子”家校社关爱未成年人心理健康服务项目获评省级“成长项目”。

“每一种情绪都值得被看见和接纳……”12月20日上午，在永新社区新邻汇服务中心，10余名儿童在老师的引导下，通过情绪演绎、创作“情绪小怪兽”等方式，学习成长中的“难题”转化为内在动力。“这次活动让我明白了情绪没有好坏之分，也让我增强了学习的自信心和直面困难的勇气。”参与活动的小朋友赵艺航自信地说。

据悉，本次活动是“风信子”家校社关爱未成年人心理健康服务项目的常态化活动之一。自去年6月启动以来，项目针对辖区内流动

儿童心理问题多发、家校医脱节等痛点，开展家庭团辅、情绪课堂及心灵集市等特色活动20余场，累计服务超500人次，为辖区青少年健康成长保驾护航。

“我们还打造了‘心灵解忧铺’，组建起‘新邻姐姐’专业+队伍，并整合资源推出‘心灵闪送’响应机制，建立‘察觉—上报—介入’通道，危机发生后专业力量便能火速上门，为青少年按下‘情绪暂停键’。”冶金园（锦丰镇）永新社区团总支副书记肖岑婷介绍，项目实施以来成效显著，辖区内92%的家庭能主动学习心理知识，86%的家长学会使用非暴力沟通技巧，家庭亲子关系得到明显改善。

未来，永新社区将实施“四季润心”特色服务，启动“学伴计划”，打造家校社协同守护未成年人心理健康的“风信子样板”。

今日导读

服务有温度 治理添“新”力

>>2版

骗子年底“冲业绩”
务必守好“钱袋子”

>>3版

广聚创新人才 建强创新平台 培育创新动能 张家港市科技创新大会暨重大科创平台签约活动举行

本报讯（融媒记者 张静芳）12月19日，张家港市科技创新大会暨重大科创平台签约活动举行。华中科技大学党委常委、副校长高亮，全国高校先进材料区域技术转移转化中心（江苏）常务副主任罗宏杰，苏州市政府副秘书长吴旭翔，张家港市领导韩卫、顾晓东、邵军民、王莉、王亚方、赵建明等参加活动。

近年来，张家港始终坚持创新在现代化建设全局中的核心地位，全力推进“创新张家港”建设，首创“企业创新积分制”在全国推广试行，圆满完成“3年5000个”科技招商项目，获评首批国家创新型县（市），稳居全国科技创新百强县市第一方阵。

市委书记韩卫在致辞时说，“十五五”启程在即，我们正以“创新张家港”建设引领发展新质生产力，深化产学研协同创新、大中小企业融通创新，加快建设“科创强（县）市”。高亮致辞时说，张家港血脉中流淌的创新基因、实干精神与开放胸怀，与华中科技大学“明德厚学、求是创新”的校训精神高度契合。这正是双方开展实质性、前瞻性合作的坚实基础，也是我们携手奔赴

市”。恳请各位领导、各位专家一如既往关心支持张家港，在科技创新、产业发展等方面为我们把脉支招、牵线搭桥；希望广大企业家朋友、金融界朋友继续看好张家港、投资张家港，在这片创新创业的热土上共享机遇、共赢未来；期待华中科技大学充分发挥科研实力雄厚、人才资源丰富的优势，推动双方合作从“简单相加”迈向“融合聚变”，打造校地全方位合作典范。张家港市委、市政府将全力开展“三服务”专项行动，和大家携手共进、砥砺前行，打响“创新张家港”品牌，为苏州全面打造区域科技创新中心和产业科技创新高地作出新的更大贡献。

活动中，全国高校先进材料区域技术转移转化中心（江苏）张家港分中心签约，“创新积分贷”金融产品授信签约。现场发布了“融创X”县域融合创新应用平台并揭晓“2025年企

业创新积分榜单”“十大产业科技成果”。为张家港市招商（武汉）中心揭牌，为江苏省产业知识产权运营中心、张家港化工新材料国际科技合作基地、苏州市科技公共服务平台、苏州市创新联合体授牌，发放重大科技专项资金。

活动还启动了华中科技大学校友企业家张家港行活动，推介了张家港市创新创业环境，解读了《关于促进张家港市科创平台提质增效赋能产业转型发展若干措施》《关于实施“科创雨林”计划 构建“陪跑式”科技招商梯次培育体系的若干措施》。



扫码看视频

凝智聚力 科创港城再扬帆

□融媒首席记者 吴思晔

冬日港城，暖意融融、生机勃发。日前，张家港市科技创新大会暨重大科创平台签约活动举行。会场外，天龙三号火箭模型昂首向天，智能机器人灵动起舞……10余件硬核科创展品，彰显着新质生产力的蓬勃脉动；会场内，333位来自高校、企业与金融机构的代表济济一堂，谈创新、话未来，共同勾勒创新之城昂扬再起航的新图景。

就在大会召开的前一天，市委全会明确了“十五五”时期张家港发展的八项“重点任务”，其中，加快建设“科创强（县）市”被列于首位。本次科创大会，不仅是一场创新成果的集中展示，更是一次

创新力量的深度凝聚。

自获评首批国家创新型县（市）以来，张家港稳居全国科技创新百强县市第一方阵。在创新发展进程中，敢闯敢试的企业始终站在“C位”。大会上首次发布全市“十大产业科技成果”，多项“全球首创、国内领先”的成果熠熠生辉；同时发布传统、新兴、未来产业三大“企业年度创新积分榜单”，一批科技型企业标杆以硬核实力赢得满堂喝彩。

强化企业的创新主体地位，是张家港推动科技创新的鲜明导向。大会现场，每位企业家的座位上，都放着一本科技政策“明白卡”，

的就是精准响应企业的全周期发展需求，让企业创新的每一步都有支撑和获得感。为进一步激发企业创新活力，张家港还亮出了一系列实实在在的创新举措——发布由“企业创新积分制”升级而来的“融创X”县域融合创新应用平台，推动创新评价更加系统、更智能、更精准；发放重大科技专项资金，支持企业关键核心技术攻关；解读创新发展政策，为进一步完善科技招商梯次培育体系、打造高质

量科创服务平台指明方向……一套硬核“组合拳”，为企业发展强势“撑腰”。

“张家港的创新政策专业而温

精准“画像” 全域赋能 “融创X”县域融合创新应用平台正式上线

本报讯（融媒首席记者 吴思晔）在日前召开的张家港市科技创新大会暨重大科创平台签约活动上，“融创X”县域融合创新应用平台正式发布。作为“企业创新积分制”的升级版，该平台进一步聚焦数字化、智能化，标志着张家港的创新评价体系迈入系统化、精准化的新的阶段。

自2015年在全国首创“企业创新积分制”以来，张家港始终走在县域创新探索的前沿。至今，“企业创新积分制”通过量化企业创新行为，整合多部门政策资源，

实现精准扶持，累计为近8000家企业发放积分超50万分，撬动财政扶持经费超9亿元，并获科技部发文在全国推广试行。

今年，“企业创新积分制”迎来了十周年，为进一步深化科技评价改革，解决县域科技创新过程中面临的“创新主体评价难、企业梯次培育难、创新资源统筹难”等问题，张家港以“企业创新积分制”为基座，积极探索打造“融创X”县域融合创新应用平台。

依托“格次赋分”机制，平台对多类创新主体进行评价和创新

“画像”，由单一“企业主体”拓展至“科技型企业、科创孵化载体、科技招商项目、新型研发机构、产业专家、区镇”六大创新主体。依托“精准画像”，政策实施从“大水漫灌”转向“精准滴灌”，真正体现“哪里氛围浓厚、哪里需求迫切，政策供给就往哪里倾斜”的导向，变“一隅创新”为“全域创新”。

平台的四大核心功能，可形象地诠释为四个“X”——

“扫描X”取意X射线的透视功能，通过建立分类指标体系，为

创新主体生成“创新雷达图”和个性化诊断报告。企业可登录平台进行查看，对标行业平均水平锻长补短。

（下转2版）



扫码看视频



水杉鎏金
冬意浓

眼下，暨阳湖国家生态公园内水杉色彩斑斓，在冬日暖阳的照耀下，呈现出一幅独具韵味的生态画卷。

融媒特约记者 施柏荣 摄